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              НОВЫЙ  СПОСОБ ТЕОРЕТИЧЕСКОГО ИЗУЧЕНИЯ

                              ДВИЖЕНИЯ ЖИДКОСТЕЙ И ГАЗОВ

Материальный мир представляет собой бесконечное множество физических систем различного типа, построенных из сопутствующих им структурных уровней материи от  отдельных атомов и галактик до физических полей, состоящих из них же. Структурные уровни включают в себя и живую материю от отдельных клеток и человека до неизвестных пока науке созданий  из физических полей. Означает ли это, что природные закономерности для различных структурных уровней  физической материи отличаются друг от друга ? Конечно же нет. Однако до сих пор не найден тот «стержень», который объединил бы все направления физической и биологической наук в единое целое. Современная квантовая теория  также не может быть  «стержнем»  единой науки о Природе, так как не в состоянии исследовать эволюционное «движение-жизнь» материи от «ее «рождения» до «смерти-перерождения».


В статье на примере результатов  экспериментальных и теоретических исследований  движения волн на поверхности воды, вызываемого гравитационным взаимодействием  их гребней и впадин, рассматривается возможность  объединения различных научных направлений в физике в единую науку на основе общей теории относительности, дополненной предлагаемой теорией гравитационных волн. Под гравитационными волнами  (Г.В.) здесь понимается совершенный колебательный механизм в виде переменного физического поля  с бесконечно большим числом степеней свободы и только двумя структурными дискретными образованиями в виде гребня и впадины, обеспечивающими своей асимметрией выполнение основополагающего принципа общей теории относительности, заключающегося в эквивалентности гравитации и инерции при движении материи в пространстве-времени  (П.-В.).

ПРЕДПОСЫЛКИ  СПОСОБА

В основе теории  А.Эйнштейна лежит принцип локальной дискретной неразличимости сил гравитации и инерции. Однако механизм осуществления этого принципа не раскрывается. 

За последние  десятилетия большой вклад в развитие  науки и техники внесла квантовая теория, отличающаяся от классической  тем, что в ней физическая материя представлена носителем и корпускул и волновых свойств. Эта теория представляет собой способ описания движения микрочастиц в задаваемых внешних полях и устанавливает законы их движения [1]. Зона локальной неразличимости определяется здесь статистическим путем без выявления ее физической сути. 

Локальная неразличимость сил гравитации и инерции проявляется в том, что тела любой массы и физической природы, согласно закона А.Эйнштейна, движутся одинаково при одинаковых начальных условиях. Если же начальные условия движения тела неодинаковые, то его перемещение обеспечивается силой тяготения посредством Г.В., а не  инерции как принято считать в механике. Всей физической материи  свойственно отличие начальных условий движения, а, следовательно, и гравитационный характер перемещения в П.-В.

Теория А.Эйнштейна описывает гравитацию как воздействие физической   материи на геометрические свойства П.-В. Физические свойства вещества и геометрические свойства П.-В. взаимосвязаны. Однако, при сильных гравитационных взаимодействиях или при равновесии действующих на вещество сил гравитации и инерции их взаимосвязь утрачивается. При этом тела любой массы и физической природы движутся одинаково.

На основе теоретических и экспериментальных исследований доказывается, что локальная неразличимость присуща каждому рассматриваемому в отдельности волновому колебательному движению (В.К.Д.). Например, в жидких и газообразных средах она является непременным условием их движения, обеспечиваемым наименьшей удельной энергией поля Г.В. в любом поперечном (живом) сечении как при напорном, так и при безнапорном (со свободной поверхностью) движениях.

Под «удельной энергией поперечного сечения» понимается удельная энергия поля Г.В., отнесенная при безнапорном движении к локальной горизонтальной плоскости, проходящей через нижнюю точку сечения, а при напорном – к локальному  поперечному сечению струи. 

ТЕОРИЯ  ГРАВИТАЦИОННЫХ   ВОЛН

Предлагается рассматривать  Г.В. в виде В.К.Д. в тотальном однородном гравитационном поле, представляющем собой Абсолютное Ничто [10]. Считается, что в пределах любого рассматриваемого В.К.Д. не происходит потери энергии при гравитационном взаимодействии гребней и впадин. Это условие обеспечивается за счет наименьшей удельной энергии Emin± поперечных сечений гребня d+ и впадины d- в виде  локальных неизменяемых глубин при движении со свободной поверхностью или давлений -  при напорном движении:
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а соответственно, и наименьшей удельной энергии геометрических объемов П.-В. под гребнем и под впадиной, представляемых в виде балансового уравнения (рис. 1):
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Индексы буквенных обозначений «+» и «-» отличают характеристики гребня Г.В. от характеристик ее впадины;  g - ускорение силы тяжести.


Наименьшая удельная энергия поперечных сечений  d+ и  d-, поддерживающая Г.В. в равновесии, обеспечивается изменением асимметрии геометрических η+/η-; λ+/λ-                           и  кинематических  C+ / C-;  V+ / V-;  T+ / T-   элементов гребня и впадины в зависимости от относительной высоты Г.В.  
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Здесь  η+ и  η-  - возвышение уровня гребня и соответствующее ему понижение уровня впадины относительно динамически равновесного состояния гравитационного поля;  T+  и  T- - составляющие части волнового периода T, соответствующие времени прохождения гребня и впадины волны через рассматриваемые поперечные сечения; V+ и V- - переносные скорости под гребнем и под впадиной;  C+ и  C- - скорости перемещения гребня и впадины;  λ+ и  λ-  - составляющие части длины волны  λ, соответствующие ее гребню 
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 (см. рис. 1). 


При таком подходе к процессу, регулирующему перемещение Г.В. в П.-В., понятия  «переносимый объем» и «переносимая энергия» становятся равнозначными, а поэтому характеризуют,  как и в теории А.Эйнштейна, гравитационную энергию в качестве потенциальной энергии, обусловленной гравитационным взаимодействием гребней и впадин Г.В.


Для определения гравитационной энергии представим Г.В. в виде (см. рис. 1) положительной (гребень) и отрицательной (впадина) Г.В. перемещения, распространяющихся в одном направлении в совокупности с такими же волнами  на их границах. Условие неразрывности П.-В. обеспечивается сохранением переносимой гравитационной энергии  Е  в виде удельного геометрического объема гравитационного поля  W через поперечные сечения в течение каждого волнового периода T  или каждой 

частоты колебания  ƒ = 1 / T :             
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(3)

при скоростях    распространения Г.В. перемещения  [11]:
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Асимметрия составляющих элементов Г.В. характеризуется следующими  теоретическими зависимостями, подтвержденными результатами экспериментальных исследований (рис. 2)  [2,3]:
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Из уравнения (6) следует формула для определения геометрических 

элементов Г.В.:
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По геометрическим элементам  η+  и  λ+ определяется из балансового уравнения (3) энергия Г.В.:
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Степень проявления гравитационной энергии  в качестве действующей силы определяется из теоретических соотношений для поперечных сечений поля Г.В.:

- под гребнем волны   (+ = (+ / d+ ;







(11)

- под впадиной     (- = (- / d- ;







(12)

- под всей волной   
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Если допустить, что С+ ( С- , а соответственно из уравнения (8) V+ ( V- , то из зависимостей  (6-9) следует основополагающее уравнение для определения критической скорости распространения Г.В. в гравитационном поле и соответствующей критической скорости переноса обычного вещества в этом же поле:
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где  dcr  - критическое поперечное сечение гравитационного поля волны.


При выполнении условия (14) обеспечивается наименьшая удельная энергия поперечного сечения гравитационного поля, представляемая на основе уравнений (1) и (14) в следующем виде для вещества и физического поля:
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(15)                                                                                                


Уравнение (15) представляет закон преобразования вещества в физическое поле, и наоборот, - физического поля в вещество.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ  ГРАВИТАЦИОННЫХ  ВОЛН

С   ЖИДКОСТЯМИ И ГАЗАМИ


Рабочая  гипотеза. Мироздание представляется  как В.К.Д. в совокупности с переносным движением, распространяющееся  в П.-В. и обеспечивающее  эволюционное преобразование посредством Г.В. обычных веществ в физические поля  и, наоборот, физических полей в вещества. 

При взаимодействии внешней силы с материальной системой осуществляется перераспределение гравитационной энергии посредством Г.В. на высокие и низкие частоты по отношению к рассматриваемой частоте системы.   


Процесс дисперсии гармонических волн, свойственный слабым гравитационным взаимодействиям и обусловленный отражением их энергии,  завершается образованием физического поля, а противоположный ему нелинейный  процесс, происходящий  одновременно  и свойственный сильным гравитационным взаимодействиям в результате концентрации энергии на резонансных частотах, завершается рождением более совершенной системы  из излучаемой гравитационной энергии, но уже в другом П.-В., представляемом  в виде  длиннопериодных  В.К.Д.


Основные положения способа.  Для теоретического изучения движения жидкостей и газов предлагается следующий механизм взаимодействия с ними Г.В. (см. рис.1): 

1. Под воздействием внешней силы на жидкую или газообразную материальную систему, находящуюся в динамическом равновесии, в  ней  формируются  В.К.Д. при взаимодействии с Г.В.

2.  В процессе формирования  В.К.Д. осуществляется обратная  связь с Г.В. через изменение во времени поперечных сечений гравитационного поля. Через эти изменения посредством солитонов в виде положительной эволюционной  или отрицательной инволюционной Г.В. перемещения формируются низкочастотные и высокочастотные В.К.Д., обеспечивающие  равномерное перераспределение исходной энергии в гравитационном поле.

3. Физические свойства изучаемой системы проявляются через ее дискретное переносное  движение, индикатором которого является искривление П.-В. под воздействием инерции, вызываемой отражением гравитационной энергии. В этом заключается физическая сущность турбулентности. Степень искривления П.-В., а соответственно и влияние физических свойств вещества на его поступательное переносное движение, определяются для каждого рассматриваемого поперечного сечения гравитационного поля из следующих зависимостей

- для гребня волны 
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(16)      

- для впадины волны 
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- для волны в целом    
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Обоснование  положений. Доказательством рабочей гипотезы и основных положений способа являются результаты выполненных автором в лаборатории гидравлического моделирования Черноморского отделения морских берегозащитных сооружений им. А.М. Жданова Научно-исследовательского института  транспортного строительства (ЦНИИС) экспериментальных исследований кинематической структуры [5], скорости перемещения [4], асимметрии [2] и трансформации [3] волн в прибрежной зоне, а так же исследований работы волнопродукторов регулярного и нерегулярного волнения [6,7], волногасителей [8] и другие. 


Экспериментальными исследованиями в волновом лотке установлено, что не только прибойную (в виде вихря),  но и колебательную волну в прибрежной зоне следует рассматривать как В.К.Д., сопровождаемое поступательным  переносным движением [5]. Установлено отличие в скоростях перемещения  формы гребня и впадины колебательной волны и отсутствие отличия в скоростях у разрушающихся прибойных волн. В прибрежной зоне на относительных  глубинах   d / h ( 2,5 скорость перемещения волны не зависит  от величины волнового периода и остается равной 
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  где d - глубина воды относительно динамически равновесного для рассматриваемой волны положения уровня  [4]. 


С целью выявления закономерностей асимметрии бегущей регулярной волны на береговом склоне на  глубинах    d / h  ( 4   d / ( ( 0,16  и разработки расчетного способа определения ее характеристик были выполнены теоретические и экспериментальные  исследования на плоских моделях с однообразными уклонами дна         i = 0,03;  0,06;  0,09 и 0,12. Исследования были выполнены и на пространственных моделях конкретных участков берега с уклонами дна i = 0,03 ( 0,05.


Результаты исследований положены в основу представленной выше теории Г.В..  Методика проведения исcледований отвечает основополагающему принципу закона  А.Эйнштейна о локальной  неразличимости сил гравитации и инерции. Удовлетворительные результаты сопоставления опытных и теоретических характеристик асимметрии геометрических и кинематических элементов гребня и впадины  В.К.Д. (см. рис. 2) не только подтверждают этот принцип, но и косвенно доказывают реальность существования Г.В., а соответственно и правомерность предложенной теории.


Расчетный метод  (теория Г.В.) успешно использовался при изучении трансформации волн в прибрежной части мелководной зоны [3], при разработке методов расчета волнопродукторов [6] и моделирования волнения в прибойной зоне [7]. На этом методе основан новый способ определения параметров волногасителей [8]    и нетрадиционный метод изучения гидравлики  прибрежной зоны морей [9] и др. 


 Так, в основе метода моделирования  нерегулярного волнения в прибойной зоне    [6,7] лежит принцип разрушения определенной части волн в системе, что обеспечивает формирование вблизи берега из потерянной гравитационной энергии длиннопериодных волн (прибойных биений) с задаваемыми параметрами. Прибрежная зона рассматривается в качестве фильтра для энергии Г.В.


Экспериментальные исследования [5] показали, что при разрушении волн вблизи берега В.К.Д. постепенно преобразуются в поступательные потоки. Вблизи уреза воды скорость потока наката на берег приближается по величине к скорости перемещения разрушающейся волны. Разрушение волны и накат на берег сопровождаются сильной аэрацией воды, изменяющей ее физические свойства. У берега происходит повышение  динамически равновесного уровня , сопровождающееся образованием циркуляционных течений. Все эти физические явления и процессы описываются с использованием теории Г.В. [9]   . 


Взаимодействие Г.В. с В.К.Д. внешне проявляется  в изменении их формы по мере уменьшения поперечного сечения поля Г.В. (глубины) при перемещении к берегу. На рис. 3 представлены результаты экспериментальных исследований изменения формы гребня и всей волны в целом [2]. Эти же данные  аппроксимированы следующими зависимостями:

- для гребня волны 

K+ = (+ /h+ = 0,53 + i – 0,15 h/d ; 


(19)

- для волны в целом   
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Из рис. 3 следует, что физические свойства воды незначительно влияют на изменение формы волны, а соответственно и на переносное движение при перемещении ее к берегу. Так, для гребня волны эти изменения составляют  10-15%, а для волны в целом – всего 5-10%. Из этих же данных видно, что волна теряет устойчивость  и разрушается при одних и тех же значениях коэффициента формы волны вне зависимости от волнового периода, уклона дна и относительной высоты волны:


Kcr+ = (+ / h+ ( 0,46 = const;







(21)
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Опытные данные косвенно подтверждают реальность существования  Г.В., а соответственно и тотального гравитационного поля, представляющего собой Вселенский Разум.

В Ы В О Д Ы


Развитие гидро- и аэродинамической теории  движения жидкостей и газов на основе фундаментальной общей теории относительности сдерживается неопределенностью механизма осуществления ее основополагающего принципа – локальной неразличимости сил гравитации и инерции. В этой неопределенности часто теряется существо изучаемых явлений. Квантовая теория обходит эту проблему статистическим путем, так же как и спектральное направление в изучении движения жидкостей и газов. 


На основе экспериментальных и теоретических исследований трансформации и разрушения колебательных и прибойных волн на уменьшающихся глубинах прибрежной зоны моря делаются следующие выводы и предложения:

1. Жидкости и газы предлагается рассматривать  в качестве носителей как физических свойств рассматриваемой материальной системы, так и волновых (дискретных) ее свойств без их разделения.

2. Движение жидкостей и газов, характеризуемое гравитационным взаимодействием гребней и впадин волновой колебательной системы, предлагается изучать на основе теории гравитационных волн.  Эта теория решает проблему механизма обеспечения локальной неразличимости сил гравитации и инерции в пределах каждого волнового колебательного движения с периодом, соответствующим рассматриваемой материальной системе.

3. В теории гравитационных волн локальная неразличимость сил обеспечивается наименьшей удельной энергией поперечного сечения гравитационного поля, представляющего собой  Абсоютное Ничто [10], посредством механизма асимметрии геометрических и кинематических элементов Г.В. 

4. В результате взаимодействия гравитационных волн с волновыми колебательными движениями системы по принципу обратной связи гравитационное поле принимает равновесное состояние посредством солитонов, перераспределяющих гравитационную энергию системы по частотам в соответствии с условием обеспечения наименьшей удельной энергии поперечного сечения гравитационного поля.

5. Теория гравитационных волн успешно применяется для решения ряда научных и инженерных задач в области морской гидравлики и гидротехники.

6. Теория гравитационных волн является ключом к пониманию сущности  еще непознанных явлений и процессов, происходящих в Природе, а поэтому применение ее в качестве  дополнения  к общей теории относительности  открывает беспредельные возможности развития человеческой цивилизации.
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Рис. 1. Гравитационная волна (а) в виде совокупности положительной (б) и отрицательной (в) гравитационных волн перемещения: 1 - гравитационная волна; 2 - волновое колебательное движение материальной системы; 3 - динамически равновесное  положение уровня; 4 – гребень волны; 5 - впадина волны.

Рис. 2.  Сопоставление опытных и теоретических данных по асимметрии геометрических и кинематических элементов гребня и впадины гравитационной волны на относительных глубинах  d/h ( 4;   d/( ( 0,16.

Рис. 3.  Изменение формы гребня (а) и волны в целом (б) при трансформации на откосах  различной  крутизны.
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